

电视剧《无间》《薄冰》荧屏热播 谍战“风起”，成色几何？

近日，电视剧《无间》《薄冰》荧屏热播，沉寂许久的谍战剧再次回归观众视野。此前，《潜伏》《黎明之前》《悬崖》《风筝》等剧数度掀起收视热潮，此轮谍战“风起”，剧集虽有创新亮点但亦有硬伤在身，从收视口碑和观众反响来看，下一“爆款”仍需“静待花开”。

亮点 节奏紧凑，剧情烧脑

《无间》主打反转悬疑风格，通过不断闪回、戏中戏、多线交叉叙述的表现方式，呈现了一个宏大的架构、悬疑的氛围和烧脑的剧情。剧中情节环环相扣，埋藏的人物线索尚未浮出水面，新生的细节又开始蔓延，让悬念感直线上升。

相较于以往谍战剧，《无间》进一步拓宽了谍战故事空间，在剧情上多线交织，节奏明快紧凑，以“碟中谍”的无间设置，将悬疑引向极致。尽管故事架构和情节铺设没有出彩之处，但随着剧情深入，“重情感、轻叙事”的创作通病逐渐显现，谍战与爱情的戏份比例逐渐失衡，“三角恋”的俗套设定让观众出戏。

《薄冰》带有青春热血风格，显示了谍战剧创作年轻化的积极探索。全剧在夯实故事核

心的基础上，用年轻化的人物、青春化的表达、风格化的叙事方式，去强化整个故事的说服力，让观众逐步建立起信念感。

《薄冰》开篇谍战“浓度”极高，短短6集中主角陈浅就经历了刺杀、酷刑、逃狱、甄别等一系列惊心动魄的事件，让观众在一场场险象环生的烧脑风暴之后，收获了一种酣畅淋漓的体验感：“真的是一集比一集精彩”“全程高能，一口气看完11集，根本停不下来”。

遗憾 “红花”逊色，“绿叶”出彩

演员表演是这两部谍战剧中观众讨论的热点。《无间》主演靳东被观众评价为“依旧很明楼”，风度翩翩、机智果敢，关键时刻总能化险为夷——“出场即精英”的人物设定让演员

的表演空间受限，流于扁平化。

相比之下，剧中两位资深“绿叶”张志坚、王志文的出演，则为《无间》增色不少。据导演奇道介绍，两人剧中有一场整整7页纸的对手戏，其表演可用震撼来形容：“人物的准确、台词的准确、机位的准确、光位的准确，一气呵成，精准至极，堪称教科书式的表演。”奇道说，当时剧组所有人都来看这场巅峰对决，“我也不用导戏，更多的是欣赏。”

《薄冰》在选角时就确立了由年轻演员担纲的方向。从最终呈现效果看，彭冠英、陈钰琪等年轻主演表现中规中矩，在剧中与王劲松、姚安濂、吴越等实力派演员对戏时仍显稚嫩。尤其是王劲松饰演的关永山，表演层次丰富，举手投足间便将人物性格展现得淋漓尽致，令一个情报处处长深沉老练的形象跃然于荧屏。

（据《天津日报》张帆）

看场周杰伦演唱会 300万人抢票？

数据显示：2、3月演出场次是2019年同期3倍

“演唱会的门票真的是太难买了！”连日来，很多喜欢看演唱会的朋友都在感叹，疫情前盼着线下演唱会回归，但演唱会真的来了之后，却发现热门歌手的门票几乎都是秒罄！的确，今年春节之后，大批歌手开始陆续官宣全新一轮的个人巡演，演唱会、音乐节等各类演出正呈现井喷趋势。根据票务平台大麦的数据显示，今年2、3月份销售演出场次高达4.7万场，是2019年同期的3倍。

演出井喷：周杰伦12场演唱会全部秒罄

春节后，演出市场迎来爆发式增长。演唱会排队官宣、音乐节扎堆开票、各类型戏剧紧锣密鼓上演。演唱会方面，2、3月份，一大批艺人演唱会在大麦开启预售、开票。其中，周杰伦演唱会三城12场全部秒罄，最热门场次300万人参与抢票；薛之谦演唱会衢州站一票难求，27万人涌人大麦点击想看；张杰演唱会，七城233万人次预约关注抢票。业内人士预测，2023上半年演唱会市场规模将达30亿元。

音乐节方面，南方率先复苏，品牌音乐节陆续回归。2、3月份，大麦平台销售音乐节106个，合计演出超290场，票房规模同比2019年同期提升11倍，购票人次同比提升9倍。其中，常州太湖湾音乐节、南京咪豆音乐节、青岛凤凰音乐节、大连LMF音乐节、广州海潮宇宙音乐节等多个大型音乐节开售即走俏，豪华阵容一票难求。此外，戏剧方面也是好戏连台。数据显示，2月至3月，大麦戏剧品类票房同比2019年同期提升49%，购票人次达192万，同比提升108%。



创新纪录：演出市场已恢复至三年前水平

除了传统的演唱会、音乐节和戏剧等演出模式，今年演出市场也出现了很多新的趋势和变化。Livehouse、沉浸式戏剧、脱口秀等小众文化消费业态增速明显，成为年轻用户的观演新宠。数据显示，2、3月，大麦平台销售livehouse演出超2800场，票房规模同比2019年同期提升15倍，复购率达29%；与此同时，脱口秀、沉浸式戏剧脱颖而出，2、3月份，两品类购票人次达62万，其中90后、00后购票用户占比高达81%，年轻群体消费发力强劲。

值得一提的是，演出市场的快速回暖也给票务平台大麦带来了倍数级的增长。数据显示，2、3月份，大麦销售演出4.7万场，是2019年同期3倍；平台票房规模和购票人次亦大幅提升，同比2019年同期分别增长127%和87%。整体来看，2023年演出市场已恢复至三年前水平。

（据《半岛晨报》李洪波）

第76届戛纳电影节 宣布入围片单

周冬雨刘昊然新片《燃冬》
入围“一种关注”单元

4月13日，第76届戛纳电影节宣布入围片单，韦斯·安德森、是枝裕和、安藤樱、娜塔莉·波特曼、朱利安·摩尔、锡兰、王兵、维姆·文德斯等影人新片亮相主竞赛单元。

《夺宝奇兵5》、马丁·斯科塞斯和莱昂纳多·迪卡普里奥新片《花月杀手》、HBO新剧《偶像漩涡》等入围非竞赛展映；北野武新片《首》等入围首映单元；陈哲艺、周冬雨、刘昊然、屈楚萧新片《燃冬》，凯特·布兰切特新片《新男孩》等入围“一种关注”单元。

本届戛纳电影节将于5月16日开幕，麦温执导并与约翰尼·德普携手主演的《杜巴利伯爵夫人》担任开幕片。

据《山西晚报》

